

简明新闻

◆国家主席习近平8月31日在人民大会堂同布基纳法索总统卡博雷举行会谈，两国元首一致同意，以两国复交为契机，开启中布友好合作新篇章
◆国家主席习近平8月31日在人民大会堂分别会见索马里总统穆罕默德、喀麦隆总统比亚、尼日尔总统伊索福、南苏丹总统基尔、马里总统凯塔
◆个税法完成第七次大修，“起征点”提至每月5000元
◆欧盟贸易委员马尔姆斯

特伦8月30日在布鲁塞尔说，欧盟与美国在贸易政策上存在深刻分歧
◆俄罗斯国防部8月30日发布消息说，俄海军与空军将于9月1日至8日在地中海举行大规模军事演习
◆俄罗斯外交部长拉夫罗夫8月30日表示，应彻底消灭叙利亚境内恐怖分子
◆印度喀拉拉邦洪灾已致483人死亡，另有15人失踪 (均据新华社)

十三届全国人大常委会第五次会议在京闭幕

表决通过电子商务法、土壤污染防治法、关于修改个人所得税法的决定等

习近平签署主席令予以公布

新华社北京8月31日电 十三届全国人大常委会第五次会议31日下午在北京人民大会堂闭幕。会议经表决，通过了电子商务法、土壤污染防治法、关于修改个人所得税法的决定，国家主席习近平分别签署第7、8、9号主席令予以公布。栗战书委员长主持会议。
常委会组成人员171人出席会议，出席人数符合法定人数。

会议表决通过了关于批准《中华人民共和国和巴巴多斯引渡条约》的决定。会议表决通过了全国人大常委会代表资格审查委员会关于个别代表的代表资格的报告。会议经分别表决，免去郑淑娜、王超英的全国人大常委会法制工作委员会副主任职务。会议经表决，任命罗东川为最高人民

法院副院长、审判委员会委员、审判员。会议还表决通过了其他任免案。全国人大常委会副秘书长王晨、曹建明、张春贤、沈跃跃、吉炳轩、艾力更·依明巴海、万鄂湘、陈竺、王东明、白玛赤林、丁仲礼、郝明金、蔡达峰、武维华，秘书长杨振武出席会议。国务委员兼国务院秘书长肖捷，最高人民法院检察长张军，国家监察委员会、最高

人民法院负责人，全国人大各专门委员会成员，各省(区、市)人大常委会负责人，部分副省级城市人大常委会主要负责人，部分全国人大代表，以及有关部门负责人等列席会议。闭幕会后，十三届全国人大常委会举行第六讲专题讲座，栗战书委员长主持。中国人民大学常务副校长、法学院教授王利明作了题为《我国民法典编纂中的几个问题》的讲座。

共同绘制好精谨细腻的『工笔画』

论学习贯彻习近平总书记在全国宣传思想工作会议重要讲话精神

人民日报评论员

“始知丹青笔，能夺造化功。”“过去几年共建‘一带一路’完成了总体布局，绘就了一幅‘大写意’，今后要聚焦重点、精雕细琢，共同绘制好精谨细腻的‘工笔画’”。在推进“一带一路”建设工作5周年座谈会上，习近平总书记以画喻事，形象生动地概括了过去几年共建“一带一路”所完成的工作和取得的成就，为下一阶段推进共建“一带一路”工作提出了明确要求、指明了努力方向，对于推动共建“一带一路”不断走深走实，造福沿线国家人民，推动构建人类命运共同体，具有重大意义。

共同绘制好精谨细腻的“工笔画”，就要坚持稳中求进工作总基调。夯基垒台、立柱架梁，“一带一路”经过5年共建，正在向落地生根、持久发展的阶段迈进。这是一个承上启下、继往开来的重要历史节点，如何做好下一阶段的工作？在这次座谈会上，习近平总书记明确指出，我们要百尺竿头、更进一步，在保持健康良性发展势头的基础上，推动共建“一带一路”向高质量发展转变，这是下一阶段推进共建“一带一路”工作的基本要求。准确把握这一基本要求，坚持稳中求进工作总基调，贯彻新发展理念，集中力量、整合资源，形成更多可视性成果，积土成山、积水成渊，才能推动这项工作不断走深走实，把这幅“工笔画”绘制得精谨细腻。

共同绘制好精谨细腻的“工笔画”，就要以基础设施等重大项目建设和产能合作为重点。在这次座谈会上，习近平总书记强调了三个重点方面：要在项目建设上下功夫，建立工作机制，完善配套支持，全力推动项目取得积极进展，注意实施雪中送炭、急对方之所急、能够让当地老百姓受益的民生工程；要在开拓市场上下功夫，搭建更多贸易促进平台，引导有实力的企业到沿线国家开展投资合作，发展跨境电子商务等贸易新业态、新模式，注重贸易平衡；要在金融保障上下功夫，加快形成金融支持共建“一带一路”的政策体系，有序推动人民币国际化，引导社会资金共同投入沿线国家基础设施、资源开发等项目，为走出去企业提供外汇资金支持。在这三个方面用力用劲，就能为共同绘制好“工笔画”奠定坚实基础。

共同绘制好精谨细腻的“工笔画”，就要解决好重大项目、金融支撑、投资环境、风险管控、安全保障等关键问题。习近平总书记明确指出：要推动教育、科技、文化、体育、旅游、卫生、考古等领域交流蓬勃开展，围绕共建“一带一路”开展卓有成效的民生援助；要规范企业投资经营行为，合法合规经营，注意保护环境，履行社会责任，成为共建“一带一路”的形象大使；要高度重视境外风险防范，完善安全风险防范体系，全面提高境外安全保障和应对风险能力。结合实际，把习近平总书记提出的要求落到实处、细处，就能为共同绘制好“工笔画”提供充分保障。

共同绘制好精谨细腻的“工笔画”，推动共建“一带一路”向高质量发展转变，我们就一定能让共建“一带一路”不断造福沿线国家人民，朝着构建人类命运共同体的目标不断迈进。(据新华社北京8月31日电)

特朗普威胁说美国将退出世贸组织

据新华社华盛顿8月30日电(记者杨承霖 孙丁)美国总统特朗普8月30日再次批评世界贸易组织，并威胁说美国可能退出这一全球多边贸易机构。特朗普此前已多次批评世贸组织对美国不公。他当天在白宫接受彭博社采访时再次警告说：“如果他们再没有进展，我将退出世贸组织。”美国商务部长威尔伯·罗斯

曾于7月初表示，尽管美方认为世贸组织需要改革，但现在谈论美国退出世贸组织为时尚早。美方已明确表示世贸组织需要一些改革，美方将观望世贸组织改革的结果。美国媒体报道，美国退出世贸组织需要国会通过一项联合决议案。美国国会众议院曾于2000年和2005年就退出世贸组织的联合决议案投票，但均未通过。

(上接第一版)“我是一名共产党员，不能看着群众有困难不管。”张磊总是这样说。他大力协调资金实施“六改一增”工程，先后筹集资金20余万元，根据贫困户家庭生活状况对厕所、厨房、自来水、电路、院子等进行改造，共改造34户、改厕15户、改水20户、改电24户、改院17户，增加家具12户、家电4户、修缮房屋6户。协调河南金鹰建设集团、平顶山百事顺实业有限公司等企业对南顾庄贫困户和贫困学生捐赠现金45000元。同时积极联系劳动部门为社区困难群众进行家政、种植、养殖等就业培训，帮助12名困难群众找到了工作。

部分农户门前柴草乱堆乱放、污水横流、泥泞不堪，夜间没有路灯，群众出行很不方便。他组织“两委”班子商议，征求大家的意见。最终与上级部门协调完成通电通路规划，四处奔走筹集资金271.7万元，如今户户通水、通电、通路，家家门口有路灯，群众终于告别了雨晴路难行、夜晚黑洞洞的生活。除了修路，张磊还积极协助开展人居环境整治工作，整理房前屋后陈年垃圾，栽种绿化树木，绿化美化村庄，成立保洁队伍加强日常保洁，增设10余个移动垃圾箱，申请120万元资金新建6座公厕，南顾庄的人居生态环境得到持续改善。“金山银山不如绿水青山。”辖区内黑鱼河横贯全境，但河道堵塞，污水横流，缺乏岸堤。了解情况后，张磊找单位协调资金，找专



中马友谊大桥落成

中国援建的中马友谊大桥2018年8月30日晚正式开通。中马友谊大桥是两国在共建21世纪海上丝绸之路领域的标志性项目。大桥全长2千米，连通马尔代夫首都马累和机场岛，设计使用寿命100年。

这是2018年6月29日拍摄的建设计中的中马友谊大桥的资料照片。新华社发(杜才良 摄)

中非合作对非洲和世界和平与发展至关重要

——访联合国秘书长古特雷斯

联合国秘书长古特雷斯8月30日在联合国总部说，中非合作对非洲乃至全世界的和平与发展都至关重要。

在即将离开纽约应邀出席中非合作论坛北京峰会前于中国记者进行的联合采访会上，古特雷斯说：“我坚信，非洲的成功对世界的和平与发展至关重要，而与合作对非洲的成功至关重要。”

他说，中非合作是非洲发展的重要举措，与联合国2030年可持续发展议程目标一致，而即将举行的中非合作论坛北京峰会特别重要，在这个论坛上非洲和中国领导人可以就共同关注的合作问题进行探讨。

古特雷斯说，中非合作是南南合作的核心内容。南南合作不能够取代南北合作，但发展中国家的合作对全球的发展十分重要，中国过去十年来用自己在经济发展上的成功推动

了非洲发展。他说：“现在我们处于一个全球化时代，一切事物都互通互联，产自中国或我的祖国葡萄牙的某个产品可能聚集产自世界很多国家的零部件，在经济一体化的当今世界，我们必须促进一体化，无论是通过公路、铁路实现的连接，还是通过通信技术和人文交流实现的其他连接，对全球化背景下的世界发展都至关重要。”

古特雷斯说，中非合作可以说是中国“一带一路”倡议的一部分，而“一带一路”倡议不仅是涉及经济合作，它也是旨在通过经济合作改善世界经济的发展模式，使全球化更加健康、进而推动国家治理和全球治理的路径。

在谈到构建人类命运共同体时，古特雷斯说：“我们的世界是一体的，我们的星球是一体的，无论从经济发展、气候变化还是从和平与安全的角

度讲我们都是一体的。如果我们要谋发展，我们就要形成一个命运共同体，需要一个共享的愿景。”

他说，中国已经成了多边世界的一个支柱，中国对推动多边主义作出了积极贡献。古特雷斯说，随着其角色重要性的提升，非洲国家应该在联合国这个平台上发出更大声音。中国一直支持非洲在联合国发出更大声音，事实上，所有支持非洲国家在包括联合国在内的多边机制发出更大声音的努力都符合历史潮流。

古特雷斯最后说，他此行的重要目的是要显示联合国对南南合作的重视。联合国也将通过其在非洲国家的分支机构保证中非合作项目能够与各个相关国家的发展纲要和国家计划对接，并在贸易、金融管理和国际法等推动中非合作。

(新华社联合国8月30日电)

活吧。”张留群眼泪都哭干了，张磊得知后，立即到民政局为她申请临时救助金，发起网上募捐，最终在社会各界好心人帮助下，张留群顺利做了手术，如今她术后病情稳定。“我家能有今天，全亏了张书记。”张留群一直向记者夸赞。除了张留群，张磊牵挂的贫困户后还有很多：三组陈付心，四组王雪丽、杨二姐，六组陈旺旺等。不幸的家庭各有各的不幸，张磊在驻村工作日志上详细地写着每个贫困户的情况和帮扶计划。欲问秋果何所累，自有春风雨露潇潇。张磊说：“既然组织把我派来了，咱就得让组织放心，让老百姓放心，我的目标就一个：努力让南顾庄变得更美好。”(本报记者 张鸿雨)

中华民族的伟大复兴，不仅要在经济发展上创造奇迹，也要在精神文化上书写辉煌。“坚持中国特色社会主义文化发展道路，推动中华优秀传统文化创造性转化、创新性发展，继承革命文化，发展社会主义先进文化，激发全民族文化创新创造活力，建设社会主义文化强国。”在全国宣传思想工作会议上，习近平总书记将“兴文化”作为宣传思想工作的重要使命任务，提出更好满足人民精神文化生活新期待的重要要求，为新时代文艺繁荣、文化发展指明了方向，为广大文艺工作者提供了行动指南。

文以载道，文以传情，文以植德。更好满足人民精神文化生活新期待，要把提高质量作为文艺作品的生命线。中国特色社会主义进入新时代，我国文化供给的主要矛盾已经不是缺不缺、够不够的问题，而是好不好、精不精的问题。这些年，我国文艺创作生产能力大幅提升，但是有影响力、人们普遍认可的好作品还是不够，满足基层、农村的文艺产品供给依然不足。与此同时，人民群众的眼界在拓宽、品位在提升，对思想精深、艺术精湛、制作精良的文艺作品提出了更高要求。创造更多同新时代相匹配的文化精品，实现从“高原”到“高峰”的迈进，就要引导广大文艺工作者深入生活、扎根人民，用心用情用功抒写伟大时代，不断推出讴歌党、讴歌祖国、讴歌人民、讴歌英雄的精品力作，书写中华民族新史诗。

更好满足人民精神文化生活新期待，要坚持把社会效益放在首位。创作人民喜爱的文艺精品，必须端正创作思想。现在，文艺创作中的不良思潮还有一定市场，有的否定党史国史军史，刻意解构经典、抹黑英雄；有的把严肃题材娱乐化、制造噱头、博取哄笑；有的信奉唯票房、唯收视率、唯点击率，导致一些粗制滥造的文化垃圾招摇过市……抵制这些虚无历史、泛娱乐化、泛物质化的错误思潮，就要引导文艺工作者树立正确的历史观、民族观、国家观、文化观，自觉讲品位、讲格调、讲责任，自觉遵守国家法律法规，加强道德品质修养，坚决抵制低俗庸俗媚俗，用健康向上的文艺作品和做人处事陶冶情操、启迪心智、引领风尚，为历史存正气，为世人弘美德，为自身留清名。

更好满足人民精神文化生活新期待，还要推动文化事业全面繁荣和文化产业快速发展。改革是文艺繁荣、文化发展的动力所在。坚定不移把文化体制改革引向深入，完善文化管理体制，创新生产经营机制，不断激发文化创新创造活力，才能解决文化发展的不充分不平衡问题。在文化事业方面，要推动公共文化服务标准化、均等化，坚持政府主导、社会参与、重心下移、共建共享，完善公共文化服务体系，提高基本公共文化服务的覆盖面和适用性。在文化产业方面，要牢牢把握高质量发展这个根本要求，健全现代文化产业体系和市场体系，推动各类文化市场主体发展壮大，培育新型文化业态和文化消费模式，以高质量文化供给增强人们的文化获得感、幸福感。

“江山留胜迹，我辈复登临”。在我国960多万平方公里的大地上，13亿多人民每天都进行着新的实践、演绎着新的生活、创造着新的奇迹，这种伟大实践给文化创新创造提供了强大动力和广阔空间。在实践创造中进行文化创造，在历史进步中实现文化进步，我们就能更好构筑中国精神、中国价值、中国力量。(新华社北京8月31日电)

更好满足人民精神文化生活新期待

论学习贯彻习近平总书记在全国宣传思想工作会议重要讲话精神

人民日报评论员